

# С волей к победе!

Международный горный марафон, чемпионат России по скайраннингу

(Окончание. Начало в «Резонансе» № 28, с. 1, 15)

**Я В КАЧЕСТВЕ** представителя прессы на Конжаковском марафоне второй раз и не перестаю удивляться той за-предельной выносливости, которой обладают горные марафонцы!

Попробуйте пробежать по ступенькам до 5 этажа... Думаю, многим придется после этого, как минимум, несколько минут приводить дыхание в норму. А тут 21 км в гору, по камням, лужам, курумникам, скалам, а потом то же самое с горы — очень сомневаюсь, что такое можно совершить без серьезной подготовки. Испытал на себе, но я даже не бежал, а просто шел с рюкзаком, и меня хватило где-то до середины дистанции. Правда, в этот раз для всех, и для меня в том числе, было сильнейшим испытанием коварство погоды... Внизу плюс 5 градусов, вверху почти минус 5 градусов, снег с дождем, ветер. Остановился передохнуть и через минуту замерзаешь, пошел дальше — от холода ноги судорогой сводит. Мда, я снимаю шляпу перед этими спортсменами, они, все прошедшие дистанцию горного марафона, супер! Меня также удивил возраст участников — от 8 до 76 лет, которые не просто прошли, а пробежали, и причём неплохо, всю дистанцию горного марафона.

Марафон был международный. В нем принимали участие несколько стран, таких, как Кения, Чехия, Германия и т.д. Из Кении было 2 спортсмена, оба с высокими титулами чемпионов мирового уровня, но в равнинных марафонах, и этот горный марафон в Уральских горах был для них суперэкстримом. Один из них уже на 3-м километре умудрился серьезно покалечить ногу (говорят, перелом) и на «скорой» покинуть дистанцию. Второй сумел пройти всю дистанцию, но был лишь четвертым, от дав призовые места нашим ребятам из Геленджика (Дмитрий Митяев), Верхней Пышмы (Андрей Миняков), из Петрокамского Свердловской области (Евгений Марков)! Трудно было смотреть на Усису Бонифация (так зовут кенийца) после финиша. По его лицу можно было прочесть: «Куда я попал, тут снег, холод, болота, горы...» Зато у наших ребят-победителей



Слева Николай Юстус (г. Лесной, шк. №74) и Павел Коптилов (г. Лесной, шк. №72)

лица светились от радости, лишь чуть-чуть просматривалась усталость. Мне даже удалось почти сразу после финиша взять короткое интервью у победителя Дмитрия Митяева. На мой вопрос, как прошел забег, он сказал: «Вполне нормально, а если учесть, что я с женой только что вернулся с труднейшего горного марафона из Франции „Монблан“, то очень даже хорошо! Не ожидал, что сумею за неделю восстановиться и даже победить». А я одним из первых поздравил спортсмена с победой, пожав ему руку.

Поздравляем победителей Конжаковского марафона, всех наших земляков и землячек, которые участвовали и достойно прошли труднейшую дистанцию!

**Сергей ЧИКИШЕВ**  
Фото автора

# «ПОБЕДНЫЙ ПОЛЁТ ЖУРАВЛЕЙ»

К 70-летию  
Победы в Великой  
Отечественной войне

**СОКОЛОВАЯ ГОРА** — возвышенность, расположенная на северо-восточной окраине города Саратова. Имеет высоту 165 метров. Здесь находится Саратовский государственный музей боевой славы. В год 70-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне мне довелось побывать в этом удивительном месте.

Парк Победы интересен тем, что на площади в несколько десятков гектаров под открытым небом располагаются более двух сотен образцов различной техники, памятники полководцам, другие интересные объекты. Самое главное — вся экспозиция на Соколовой горе доступна для обозрения совершенно бесплатно, что делает Парк Победы одним из любимых мест отдыха саратовцев.

При входе в парк посетителей встречает бронепоезд. Сразу вспоминаются слова из песни: «...наш бронепоезд стоит на запасном пути». Бронированный железнодорожный состав ухожен, укомплектован, кажется, готов в любую мину-



В Парке Победы, г. Саратов

лынк, Балашов и Красный Кут, Балтай и Новоузенск... Перед Фонтаном Памяти горит Вечный огонь.

Стоит отметить, что памятник «Журавли» — это поистине саратовское достояние. Глядя на огромную стелу высотой в сорок метров, практически на самой вершине которой закреплены двенадцать изготовленных из металла скульптур птиц, напоминающих журавлей, охватывает чувство гордости за наш народ, какое-то волнение и одновременно торжество. Чувство, которое трудно выразить словами... Металлические птицы, изборожденные в полете, устремились на запад, туда, откуда не вернулись наши храбрые воины. И невольно возникает желание назвать этот «полет журавлей» Победным. Посещение памятника «Журавли» и возложение цветов к его подножию стало доброй традицией многих саратовских молодоженов. Надо еще добавить, что этот памятник окружен смотровой площадкой, откуда открывается широкая панорама Саратова. У основания мемориала, по обе его стороны, словно в Почетном карауле, застыли два артиллерийских орудия.

Проходя далее по Парку Победы по благоустроенным пешеходным дорожкам, всюду видишь различные образцы военной техники. В одном ряду стоят самоходные ракетные установки, радиолокационные станции. Напротив них расположилась авиационная техника. Самолеты и вертолеты, как снятые с вооружения, так и современные, соседствуют друг с другом. Особенно впечатляет размерами огромный ракетноноситель Ту-22, размеры которого не позволяют сфотографировать его, что называется, «во весь рост». Чуть поодаль представлены современные танки. Следуем дальше и попадаем в царство автотракторной техники прошлых лет. Интересное, впечатляющее зрелище — тракторы довоенной постройки, в которых одновременно «уживаются» и простота технического решения, и громадная мощь. А еще в Парке Победы есть аллея, где установлены бюсты великих воинов Земли Русской: Александра Невского, Дмитрия Донского, Александра Суворова, Георгия Жукова и многих других наших соотечественников.

На территории Парка Победы расположен и Музей боевой славы, где представлены предметы боевой техники и вооружения, документы, письма солдат, личные вещи, награды, фотографии. Особой популярностью у посетителей музея пользуется советский самолет-истребитель Як-1, который был изготовлен в 1942 году на Саратовском авиационном заводе. Этот самолет — единственный истребитель военного времени, сохранившийся в России.

Славен Парк Победы и «Национальной деревней» (в Саратовской области живут люди 135 национальностей), открытие которой состоялось в 2003 году. Она представляет собой жилые постройки людей всех национальностей, живущих на саратовской земле. Русский двор соседствует с башкирской и казахской юртами, мордовским подворьем, армянским домом, грузинским пацци. С годами здесь появляются все новые и новые жилища.

Еще одна поразительная достопримечательность парка создана самой природой. Это эрозионный останец «Три монаха» (особо-блженно стоящая возвышенность). Саратовцы нарекли его «Чертов палец», поскольку по своей цилиндрической форме он напоминает поднятый вверх указательный палец гигантских размеров. Высота останца порядка тридцати метров, ширина — около шести.

Атмосфера в Парке Победы самая умиротворенная. Здесь тихо и, я бы сказал, уютно. Лишь иногда слышится мелодичное пение птиц да негромкие голоса посетителей... Площадь парка обширна, ходить и ходить. А если устанешь, есть скамейки, летнее кафе. А потом снова в путь по парковым аллеям, где, протянув руку, можно прикоснуться к музейным экспонатам, к нашей истории. И в памяти навсегда останется «победный полет журавлей»... Побывайте в Саратове и все увидите своими глазами!

**А. МАЛЫГИН,**  
г. Нижняя Тура

Фото из семейного архива



ту дать гудок и тронуться в путь. Далее в одном ряду выстроились зенитные орудия времен Великой Отечественной войны, чуть в стороне застыли все модификации БМ-13 — знаменитые «Катюши». Различные артиллерийские системы и танки времен ВОВ и сегодня смотрятся грозно, застывшие в едином строю, они одним своим видом напоминают о своей сокрушающей силе.

На вершине Соколовой горы располагается мемориал «Журавли», посвященный подвигу советских воинов, спасших мир от немецко-фашистских захватчиков. Композиция состоит из трех пилонов сорокаметровой высоты, увенчанных звездой и двенадцатью «летающими журавлями». Ступени, ведущие к пилонам, разделены на пять площадок, символизирующих 5 лет войны, с обозначенными веками Великой Отечественной. 177 832 саратовца не вернулись с той войны. Им, отцам и дедам, братьям и сестрам, детям своим, землякам, товарищам, однополчанам и воздвигли живущие ныне в Саратове этот памятник. Непосредственно перед ступенями, поднимающими нас к «Журавлям», располагается Фонтан Памяти, необычный фонтан, его называют еще «Фонтан слез». Он имеет прямоугольную форму. Слово слезы, с прямоугольника непрерывно стекают водяные струи. Вода — символ немеркнущей жизни. Струи омывают мозаичное панно из смальты, где значатся те географические точки земли саратовской, откуда уходили на войну ее сыны и дочери: Питерка и Хва-



Мемориальный комплекс «Журавли», г. Саратов